

# СОВЕТСКИЙ СЕВЕР

№46 (15554), 3 июля 2024 г., среда.

СОЦИАЛЬНО ЗНАЧИМОЕ  
ИЗДАНИЕ РОССИИ

СОВЕТСКИЙ  
СЕВЕР

Реклама

АКТУАЛЬНО

## О ВСТРЕЧЕ С НАСЕЛЕНИЕМ НОВОГОРЕНСКОГО ПОСЕЛЕНИЯ

Глава Колпашевского района А. Б. Агеев провёл традиционную встречу с жителями д. Новогорное и д. Усть-Чая. В собрании приняли участие глава Новогоренского сельского поселения И. А. Комарова, депутаты Совета поселения, представители Чажемтовской амбулатории, регионального оператора по сбору и вывозу твёрдых коммунальных отходов ООО «Риск» и др.

В Доме культуры местные мастерицы показали процесс изготовления маскировочных сетей. В поселении успешно работает волонтерское сообщество, которое помогает землякам, участвующим в специальной военной операции. За последние три месяца добровольцы изготовили и отправили на фронт 55 маскировочных сетей, порядка 500 окопных свечей и др.



С передовой от бойцов пришла благодарность. Фронтовики сообщили, что качество изделий отличное. Отмечу плодотворное сотрудниче-

ство новогоренцев с районным сообществом «Сибирь-70».

У жителей поселения было немало вопросов к главе района. Обсужда-

Жители поблагодарили главу района за помощь в реконструкции системы освещения школьного спортивного зала, приобретении театральных штор для сцены концертного зала и др. Работники Дома культуры попросили помочь с заменой устаревших звукового и светового комплексов.

Все эти темы, безусловно, волнуют население, ведь они напрямую связаны с качеством жизни в населенных пунктах.

На ряд вопросов жителей глава муниципалитета ответил сразу.

**Глава Колпашевского района А. Б. АГЕЕВ:**



лись благоустройство населённых пунктов, поднимались темы, связанные с отсутствием на постоянной основе фельдшера, бродячим крупным рогатым скотом и др.

В деревне есть двухквартирные дома, в которых имеются годами пустующие частные квартиры. И это серьёзная проблема для тех, кто проживает, как говорится, «за стенкой».

– Все предложения и пожелания, которые были озвучены на собрании, взял на личный контроль, будем прорабатывать варианты и пути решения вопросов.

Хочется поблагодарить всех неравнодушных, кто нашел время, желание прийти на встречу, и тех, кто оказывает помощь нашим бойцам.

**С. БАРАНОВ.**  
Фото автора.



# «НИЗКИЙ ПОКЛОН И ВЕЧНАЯ ПАМЯТЬ ГЕРОЯМ ВЕЛИКОЙ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ!»



В России в День памяти и скорби почтили память героев, павших в годы Великой Отечественной войны: к мемориалам погибшим воинам жители несли цветы; были приспущены флаги; состоялись возложения цветов, мемориальная акция «Свеча памяти», патриотический проект «Поезд памяти – 2024», образовательные и культурно-массовые мероприятия; прошла минута молчания.

Дата 22 июня 1941 года – одна из самых печальных в истории России. В 4 часа утра без объявления войны фашистская Германия напала на Советский Союз, нанеся массированный удар по военным и стратегическим объектам, многим городам на глубину до 250–300 километров от государственной границы. Так началась Великая Отечественная война, которая продолжалась 1 418 дней и ночей, в ней СССР потерял около 27 миллионов человек, но смог выстоять.

Утром 22 июня 1941 года в Колпашеве было 9°C тепла, прошёл небольшой дождь. К обеду потеплело ненамного – до 16°C. Погода в последние дни не баловала колпашевцев. Тепло пришло на следующий день, но оно уже не радовало так, как раньше: началась война, Великая Отечественная война, самая страшная и беспощадная. О нападении Германии жители Колпашева узнали из выступления по радио наркома иностранных дел СССР В. М. Молотова.

Известно, что в тот же день, в 10 часов вечера, тысячи горожан собрались в центре города на стадионе, где состоялся митинг. В принятой резолюции говорилось: «Мы, трудящиеся города Колпашево, в этой Отечественной войне против фашистских налётчиков все, как один, встанем на защиту нашей священной матери – Родины, нашей чести и свободы! Враг будет разбит! Победа будет

за нами! Смерть фашизму!».

А 23 июня был объявлен днём начала всеобщей мобилизации. Тысячи трудящихся Нарымского края шли на призывные пункты Красной армии. На фронт уезжали с Колпашевской пристани на теплоходе «Пожарский». Теплоход отплыл медленно; призывники стояли на палубе, прощаясь с родным краем, многие – навсегда.

\*\*\*

В День памяти мы скорбим по всем соотечественникам, которые ценой своей жизни защитили наше Отечество в годы Великой Отечественной

защитили наше Отечество в годы Великой Отечественной войны».

В Колпашевском районе состоялись памятные мероприятия, приуроченные к 83-й годовщине начала Великой Отечественной войны. В том числе жители приняли участие во Всероссийской мемориальной акции «Свеча памяти», возложении цветов у памятников погибшим воинам.

В Колпашеве 22 июня почтить память павших у памятника Воину-освободителю собрались ветераны, представители органов исполнительной и законодательной властей, правоохранительных и силовых



которой мы вспомнили тех, кому обязаны своей жизнью и свободой.

Общероссийская минута молчания проводится в России в День памяти и скорби 22 июня с 2020 года на основании изменений, внесённых в Закон «О днях воинской славы и памятных датах России». Она проходит одновременно во всех регионах страны в 12:15 по московскому времени. Это точное время выхода в эфир обращения советского правительства к гражданам страны, в котором сообщалось о нападении нацистской Германии на Советский Союз.

\*\*\*

**Губернатор Томской области В. В. МАЗУР:**

– 22 июня – трагическая дата в истории нашей страны, навсегда оставшаяся в памяти народа. В этот день началась Великая Отечественная война. Война, которая стала трагедией каждой семьи. Миллионы погибших – такова страшная цена победы над фашизмом.

Помним о Героях войны, обо всех, кто сражался на фронтах, страдал в концлагерях, трудился в тылу. Их мужество, самоотверженность, любовь к Родине были, есть и будут примером для каждого из нас и будущих поколений.

Низкий поклон и вечная память Героям Великой Отечественной! Никто не забыт, ничто не забыто!

**Подготовил С. БАРАНОВ.  
Фото автора.**



войны. Более 15 лет День памяти и скорби неразрывно связан со Всероссийской мемориальной акцией «Свеча памяти».

В Томске акции «Свеча памяти» и «Огненные картины войны» прошли в ночь на 22 июня. Все желающие смогли в Лагерном саду почтить память тех, кто погиб в Великой Отечественной войне. На нижней террасе сада волонтеры выложили из 10 тысяч свечей огненную картину «Родина-мать вру-

структур, общественных организаций, предприятий, учреждений, школьники, студенты, жители.

Во время акции над притихшим городом звучали проникновенные слова:

– 22 июня 1941 года – одна из самых трагичных дат в истории России, день начала Великой Отечественной войны. Мы скорбим по всем, кто ценой своей жизни выполнил воинский долг, защищая в те суро-

вые годы наше Отечество. Наш святой долг – хранить память о великом подвиге нашего народа, чтить его как историю доблести, высокого патриотизма и силы духа.

В этот день колпашевцы почтили память погибших героев минутой молчания, возложили цветы, зажгли поминальные свечи.

**В 16 часов 15 минут прошла акция «Общероссийская минута молчания», во время**

## ТВОРЧЕСТВО

# МЫ ВСЕ – ВОЛШЕБНИКИ!

К 85-летию сказочной повести Александра Мелентьевича Волкова «Волшебник Изумрудного города» 23 июня в отделе библиотечного обслуживания №5 состоялся мастер-класс «Мы все – волшебники».

Сначала библиотекарь рассказал собравшимся о роли очков, которые в сказке Волкова надевали главные герои, и продемонстрировал короткий видеоролик, включающий историю изобретения удивительных стёклышек. Сразу после этого ребята с удовольствием выполнили обязательную зарядку перед работой под руководством Ирины Поликарповны Мерасат.

Используя заготовки, цветной картон, клей, ножницы и украшения, гости библиотеки принялись мастерить очки всевозможных форм и расцветок.

Посмотрите, что у нас получилось! Кто знает, может быть из-под рук юных мастеров вышли очки для настоящих волшебников!

В конце мероприятия ребята поблагодарили Ирину Поликарповну бурными аплодисментами за яркий мастер-класс!

**Л. ИРТУГАНОВ,  
библиотекарь ОБО №5.**



## АКТУАЛЬНАЯ ТЕМА

## В ПОМОЩЬ МАЛОМУ И СРЕДНЕМУ БИЗНЕСУ

С 2019 года в России действует национальный проект «Малое и среднее предпринимательство», цель которого – поддержать бизнес на всех этапах его развития: от стартовой идеи до расширения и выхода на экспорт. Для реализации нацпроекта в регионах по всей стране созданы Центры «Мой бизнес», ставшие единой точкой входа для малого и среднего бизнеса.

**УСЛУГИ ДЛЯ РАЗВИТИЯ**

Сегодня Центр предлагает предпринимателям линейку из почти 50 услуг. Это консультации, обучение по развитию бизнес-навыков и компетенций, услуги по развитию и масштабированию бизнеса, доступ к льготным кредитам. При этом Центр работает не только с действующими предпринимателями, но и с теми, кто только планирует вести бизнес, а также с самозанятыми.

– Недавно стартовал прием заявок на услуги по продвиже-

нию товаров и услуг для самозанятых. Это может быть реклама в популярной социальной сети «ВКонтакте», в мессенджере Телеграм, на региональных радиостанциях или в маршрутных автобусах, – рассказывает директор Центра «Мой бизнес» Томской области Ольга Нужная. – Продолжается прием заявок на комплексные услуги: изготовление рекламной продукции, мобильных стендов, услуги по сертификации и декларированию. Все эти услуги предоставляются бесплатно.

**КОГДА НУЖНЫ ДЕНЬГИ**

Самый частый запрос предпринимателей, с которым они обращаются в «Мой бизнес» – это финансовая поддержка. Такую помощь тоже можно получить. На базе Центра работает региональный Гарантийный фонд и МКК «Фонд микрофинансирования».

Гарантийный фонд предоставляет малому и среднему бизнесу поручительства по



О. М. Нужная

банковским кредитам, гарантиям, договорам лизинга, займам, микрозаймам, региональный фонд микрофинансирования – льготные кредиты.

Еще одна форма финансовой поддержки – это предоставление грантов и субсидий.

– Молодые предприниматели (в возрасте до 25 лет) и социальные предприниматели могут рассчитывать на грант до 500 тысяч рублей. Чаще всего эти средства идут на ремонт и аренду помещения, приобретение оборудования, расходных материалов, комплектующих. Кроме того, начинающие бизнесмены могут претендовать на получение социального контракта в размере 350 тысяч рублей от органов соцзащиты, – рассказывает Ольга Нужная. – Специалисты Центра рассказывают, как получить гранты, организуют обучение.

Помимо этого, в каждом районе есть собственные програм-

мы поддержки стартующего бизнеса, в рамках которых можно получить грант в размере до 700 тысяч рублей. Уточнить информацию об условиях программы и старте приема заявок можно в районной администрации или в местном Центре поддержки предпринимательства.

**ДЛЯ САМОПРЕЗЕНТАЦИИ И ОБМЕНА ОПЫТОМ**

Отдельное направление работы Центра – это организация участия томских предпринимателей в выставках и ярмарках, проведение бизнес-миссий, стажировок.

Участие в выставках и ярмарках с помощью Центра «Мой бизнес» выгодно для предпринимателей. Центр компенсирует участникам часть расходов: стоимость аренды выставочной площади, застройку стенда и регистрационный взнос. Самостоятельно предприниматели оплачивают проезд, проживание, транспортировку выставочных образцов.

– Выставки – один из эффективных инструментов развития бизнеса, – отметила директор Центра. – У предпринимателя есть возможность оценить спрос на его сегмент товаров, продать свою франши-



зу, найти партнеров, понять, чем отличаются конкуренты.

**ВЫХОД НА ЭКСПОРТ**

Для тех, кто готов выйти за пределы страны, на базе Центра «Мой бизнес» работает Центр поддержки экспорта. Сотрудники Центра консультируют по финансовым продуктам Российского экспортного Центра, проводят образовательные мероприятия по тематике внешнеэкономической деятельности, помогают с поиском иностранных партнеров, организуют участие региональных предприятий в международных выставках, проводят международные бизнес-миссии.

**Центр «Мой бизнес» Томской области работает по адресу: г. Томск, ул. Студенческая, 2а, тел. 8 (3822) 901-000. Сайт: <https://mb.tomsk.ru/>**

**Центр поддержки предпринимательства Колпашевского района: Некоммерческое частное социальное учреждение «Развитие», расположен по адресу: с. Тогур, ул. Советская, 64, тел. 8 (38254) 4-62-82**



## СФЕРА КУЛЬТУРЫ

## ПРОХОДЯТ МУЗЫКАЛЬНЫЕ АКЦИИ ПОД ОТКРЫТЫМ НЕБОМ

На Центральном бульваре успешно прошла музыкальная акция для населения «Поэзия и музыка». В ней приняли участие духовой оркестр «Заря» (руководитель Алексей Раскулин, Центр культуры и досуга) и театральная студия «ПРОдвижение» (рук. Юрий Уразов).

Напомним, что уже несколько лет колпашевский

духовой оркестр организует музыкальные арт-площадки. Удивительный и самобытный коллектив постоянно радует и приобщает жителей к своему творчеству, музыке, дарит отличное летнее настроение. В его репертуаре – классическая музыка, рок, джазовые композиции. В прошлом году было решено объединить музыку и поэзию в одном творческом эксперименте.

В программе концерта под открытым небом исполнились знакомые мелодии из кинофильмов, вальсы, марши и др.

Творческую атмосферу летних дней создавали любители поэзии и прозы Ольга Горшкова, Елена Шацкая, Андрей Устюгов и др. В этот день звучали стихи местных авторов, в том числе Ольги Горшковой и Алексея Раскулина.



Судя по реакции зрителей, очередной творческий эксперимент двух любительских коллективов удался. Жители с замечательным настроением слушали, бурными аплодисментами и словами восторга сопровождали каждый номер духового оркестра «Заря» и театральной студии «ПРОдвижение».

Алексей Раскулин, руководитель духового оркестра «Заря»:

– Мы подготовили очередную творческую арт-площадку, на которой звучит душев-

ная музыка, музыка для людей. Мы приходим к жителям, создаём хорошее настроение. Оркестру «Заря» пять лет, в нём с удовольствием играют музыканты различного возраста.

Арт-проект «Поэзия и музыка», посвященный 80-летию Томской области, продолжится на общественных пространствах Колпашева, в том числе у фонтана на ул. Белинского, в микрорайоне НГСС и др.

**С. БАРАНОВ.**  
Фото автора.

## ОФИЦИАЛЬНАЯ ИНФОРМАЦИЯ

## ГРАФИК

приёма граждан должностными лицами администрации Колпашевского городского поселения в июле 2024 года (время приёма: с 16 до 18 часов)

**Шукин А. В.** – глава Колпашевского городского поселения – **30 июля**, администрация Колпашевского городского поселения, г. Колпашево, ул. Победы, 5, каб. 201.

**Чуков А. А.** – первый заместитель главы Колпашевского городского поселения – **9 июля**, администрация Колпашевского городского поселения, г. Колпашево, ул. Победы, 5, каб. 203.

**Волков А. А.** – заместитель главы Колпашевского городского поселения – **31 июля**, администрация Колпашевского городского поселения, г. Колпашево, ул. Победы, 5, каб. 202.

Предварительная запись по тел. **5-13-06**.

## ВНИМАНИЕ: АУКЦИОН

**МКУ «Имущество»** на основании постановления администрации Колпашевского городского поселения от 13 июня 2024 №395, объявляет аукцион в электронной форме, открытый по составу участников и форме подачи предложений о цене, на право заключения договора аренды земельного участка, государственная собственность на который не разграничена, категорией земель: земли населенных пунктов, с кадастровым номером 70:19:0000004:2822, площадью 35 кв. м, расположенного по адресу: **г. Колпашево, ул. Портовая, земельный участок 36/2/22**, с разрешенным видом использования: хранение автотранспорта, сроком на 3 года и начальной ценой 1 210 руб. 49 копеек в год.

Дата начала приёма заявок – 4.07.2024 в рабочие дни и часы с 9:00

Дата окончания приёма заявок – 1.08.2024 до 17:00

Дата рассмотрения заявок – 2.08.2024 в 11:00

Дата аукциона – 6.08.2024 в 11:00

Извещение о проведении аукциона в электронной форме размещено на официальном сайте Российской Федерации для размещения информации о проведении торгов [www.torgi.gov.ru](http://www.torgi.gov.ru), на официальном сайте органов местного самоуправления Колпашевского городского поселения <http://www.kolpsite.ru>, на электронной площадке ООО «РТС-тендер» [www.rts-tender.ru](http://www.rts-tender.ru). Все приложения к извещению являются его неотъемлемой частью.

Место приёма заявок на участие в аукционе: электронная площадка [www.rts-tender.ru](http://www.rts-tender.ru)

Подробная информация по тел. **5-82-62**.

С 1 ИЮЛЯ ПО 31 АВГУСТА

ДОСРОЧНАЯ  
Льготная подписка

НА 1-е ПОЛУГОДИЕ 2025 г.

СОВЕТСКИЙ  
СЕВЕР

ЦЕНА СНИЖЕНА!

В ОТДЕЛЕНИЯХ СВЯЗИ —  
448 руб. 64 коп. ~~670,60~~  
НА 6 МЕСЯЦЕВ

## РЕГИОН

ЗА НЕДЕЛЮ БОЛЕЕ 60 ЖИТЕЛЕЙ ТОМСКОЙ ОБЛАСТИ  
ПЕРЕВЕЛИ ДЕНЬГИ МОШЕННИКАМ

**Жертвой мошенников может стать любой пользователь интернета или телефонной связи.**

За минувшую неделю более 60 жителей региона перевели деньги мошенникам. Звонили якобы сотрудники сотовой связи, УФСБ, Росфинмониторинга, Центробанка, Пенсионного фонда, Фонда ОМС, знакомые и родственники; один из жителей региона «вложил в криптовалюту» свыше 7,7 млн рублей.

Чтобы не стать жертвой мошенников, необходимо соблюдать цифровую гигиену. Социальные сети, мессенджеры и профили на популярных ресурсах позволяют мошенникам обо-

к номеру вашего телефона.

Задача любого мошенника – склонить жертву к выполнению нужных ему действий: скачать вредоносный файл, открыть вложение, перейти по ссылке, заполнить форму, передать персональные данные, предоставить доступ к аккаунтам, перечислить деньги и другие.

Региональное управление МВД России и Комитет общественной безопасности администрации Томской области напоминают ключевое правило: никому не называть и не отправлять код с обратной стороны банковской карты или SMS-коды.

Иногда под угрозой оказываетесь не только вы лично. Если злоумышленник получает дос-

туп к вашей электронной почте, аккаунтам в соцсетях или списку контактов, он может рассылать вашим знакомым сообщения от вашего имени.

Если нет необходимости публиковать номер в аккаунте, лучше не разглашать его. Злоумышленники могут воспользоваться этой информацией для своих атак. Чтобы скрыть номер телефона, нужно перейти в «Настройки», выбрать пункт «Конфиденциальность», далее выбрать пункт «Номер телефона» и в разделе «Кто может видеть мой номер» выбрать «Никто».

**Пресс-служба администрации Томской области.**

## ПРОГНОЗ ПОГОДЫ ПО КОЛПАШЕВСКОМУ РАЙОНУ

4.07 +22... +15°, давление растёт, дождь.  
5.07 +24... +14°, давление стаб., дождь.  
6.07 +26... +16°, давление стаб., дождь.

КОЛПАШЕВЦЫ ОТЛИЧИЛИСЬ  
В ПУЛЕВОЙ СТРЕЛЬБЕ

**В Томске состоялся открытый чемпионат города по пулевой стрельбе.** В соревнованиях приняли участие спортсмены из ДСШ №16 (Томск), Верхнекетского, Молчановского, Колпашевского районов.

Колпашевцы соревновались в дисциплине ВП-40 (винтовка пневматическая, 10 м, 40 выстрелов стоя).

Наши спортсмены показали отличные результаты. Ирина Родикова заняла первое место, Михаил Черепухин – второе (тренер – С. А. Романов).

По мнению Сергея Романова, участие колпашевских стрелков в открытом чемпионате города Томска – это важный этап подготовки к областным летним сельским играм «Стадион для всех».

Напомним, что на XXXV областных играх, которые проходили в 2023 году в Молчанове, колпашевская сборная в турнире по пулевой стрельбе в составе Михаила Черепухина и Ирины Родиковой заняла в командном зачёте II место. В личном первенстве Ирина Родикова завоевала III место.

Верим в команду!

**Подготовил С. БАРАНОВ.  
Фото из архива автора.**



## ОБЪЯВЛЕНИЕ

**СДАМ** хорошую 1-комнатную благоустроенную меблированную квартиру в Колпашеве (ул. Л. ТОЛСТОГО) на длительный срок порядочным, платёжеспособным людям без вредных привычек. Без домашних животных! Оплата ежемесячно, с внесением залога.  
Тел. 8-913-862-22-81, после 14 часов.

## ТОЛЬКО У НАС!

ПОДПИСКА  
НА ЭЛЕКТРОННУЮ ВЕРСИЮ  
ГАЗЕТЫ (pdf-файл)  
НА ПОЛУГОДИЕ – 250 руб.

СОВЕТСКИЙ  
СЕВЕР

Ул. Победы, 5, 2-й этаж, каб. 208, справки по тел.: 5-32-63.

Реклама

Информационная поддержка – <http://kolpadm.ru/>, сайт газеты – <http://moyaokrug.ru/sovsevkol/>

УЧРЕДИТЕЛЬ: ООО «Газета «Советский Север».  
Главный редактор **НИКОЛЕНКО Марина Евгеньевна**.  
Мнение редакции не обязательно совпадает с авторской позицией. За содержание рекламы и объявлений редакция ответственности не несет.

Газета выходит два раза в неделю – в среду и субботу. Индекс П4570. Способ печати – офсетный. Объем – 1 п. л. Компьютерный набор, верстка, издание – ООО «Газета «Советский Север»  
Тираж – 3 150 экземпляров.

12+

АДРЕС ИЗДАТЕЛЯ, РЕДАКЦИИ: 636460, Томская обл., Колпашевский район, г. Колпашево, ул. Победы, 5. ТЕЛЕФОНЫ: главный редактор – 5-22-66; корреспондент – 5-36-31; бухгалтерия – 5-32-63; реклама и объявления – 5-32-63.  
E-mail: [sovsev@kolpashevo.tomsknet.ru](mailto:sovsev@kolpashevo.tomsknet.ru)

Дата выхода – 3.07.2024 г. Время подписания в печать по графику – 1.07.2024 г. в 11.00, фактически – в 11.00. Цена свободная.

Газета основана 20 августа 1932 года. Зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи и массовых коммуникаций по Томской области 27.03.2009 г. Регистрационное свидетельство ПИ №ТУ 70-00066. Газета отпечатана в ООО «Пресса», 634003, г. Томск, ул. Дальне-Ключевская, 62. Заказ №1233.